

XXVI.

A „Margit-fürdő“.

Tervezte Ybl Miklós.

(XXVII. tábla)

Olvasóink már harmadízben találkoznak e közlöny lapjain a margitszigeti építkezések ismertetésével, mert az ott emelkedő fürdőtelep mind fekvésének kies volta és rendeltetésének fontossága, mind a foganatosítás már eddig is nagyszerűnek mondható sikere, mind végre azon, nálunk még valóban páratlannak bátran nevezhető dísz- és fény által, mely a szóban forgó építkezéseknél, de legkülönösebben magán a fürdő-épületen — a magas tulajdonos: József főherczeg fejedelmi bőkezűsége folytán s czímünkben megnevezett kitünő veterán építészünk genialis tervezése és szakavatott vezetése alatt — kifejtetett, valóban méltóvá teszi azt, hogy reá újra és újra ismét visszatérjünk; s meg vagyunk róla győződve, hogy olvasóink igen szívesen veszik, ha ezúttal a „Margit-fürdő“ és környezetének sikerült rajzu helyzettervéhez azon ígéretünket csatoljuk: hogy következő füzetünk mellett a fürdő-épület alaprajzát, homlok- és hátnézetét néhány részletrajzzal egyetemben egymásután hozandjuk.

A sziget közepére tervezett azon nagyszerű, világ-fürdőnek szánt telepnek, melynek rajzát harmadéve vették olvasóink e közlöny mellékletéül, sorsa még mindig az ott furandó második artézi kút sikerülte- vagy megghiúsultától van föltétetelezve s addig, míg ez ügy akár jobbra akár balra dől, a sziget felső csúcsán létesített fürdőt kívánják az építkezők a lehető legkényelmesebbé és díszesebbé, szóval minden rendü igényeknek lehetőleg megfelelővé tenni.

E czélból, miként a mellékelt rajz mutatja és magyarázza, különféle épületekben 340 lakszoba van tervezve s álland aránylag rövid időn a fürdővendégek rendelkezésére. Az eddigi kád-illetőleg kőfürdőkön kívül tükör-fürdők is fognak készülni, sőt belélegzési helyiségek is terveztettek. A vendégeknek kényelmére tágas és díszes gyógyterem készülend s az egész telepnek különösen északi oldala tágas, magas és díszes séta-csarnokokkal vétetik körül, melyeknek kettős rendeltetésük: egyrészt, hogy kedvezőtlen időben sétahelyül szolgáljanak s így a vendégek ne legyenek ily alkalommal szobáikra szorítkozva, másrészt pedig, hogy az egész telepet az uralkodó éjszakai szél behatásától lehetőleg megmentsék, vagy legalább védelmezzék.

Következő füzetünkben a fürdő-épület alaprajzát s talán homlokzatát is adjuk; annak közelebbi magyarázatával tehát addig adósok maradunk.

Ney Béla.